



Финальные шутки

стр. 4



Спортивный калейдоскоп

стр. 8

ДЕННИЦА

Газета коллектива Магнитогорского государственного технического университета им. Г.И. Носова

12+

Выходит с 15 декабря 1956 г. до декабря 1990 г. – "За кадры"

Лучшее корпоративное издание Магнитогорска 2010, 2012 годов

№ 18 (1657) • 4 декабря 2015

Пресс-конференция в режиме онлайн

Впервые, по инициативе пресс-службы, в нашем университете 25 ноября встреча ректора В.М. Колокольцева с журналистами города проводилась с использованием интернет-технологий. В пресс-конференции, где речь шла о состоянии и перспективах развития МГТУ, приняли участие представители всех ведущих СМИ Магнитогорска, а также ректората, институтов, студенчества вуза.



Перед тем как дать слово гостям, ректор ввел их в курс дела по теме встречи. Он сообщил, что сейчас у нас в стране идет формирование группы ведущих вузов, которая будет включать в себя примерно 150 университетов. Часть из них уже образована – это Московский и Санкт-Петербургский государственные университеты, федеральные и национально-исследовательские. Их сегодня насчитывается около 50. В следующие 100 вузов войдут победители конкурса, который сейчас идет. Они станут именоваться опорными университетами. Таким образом, к началу 2017 года группа ведущих вузов России будет сформирована. «Наш университет, естественно, примет участие в конкурсе, – заявил Валерий Михайлович. – Мы к нему сознательно и серьезно готовимся. Потенциал у вуза есть, поэтому мы рассчитываем на победу. Что такое опорный вуз? Это тот, где реализуются все уровни образования от бакалавриата до докторантуры, ведутся научные исследования, имеется достаточное финансирование. В соответствии с программой развития опорного вуза, которую мы разрабатываем для участия в конкурсе, к 2020 году, моменту становления вуза, согласно условиям этого проекта, МГТУ должен достичь вполне определенных показателей, которых там достаточно много. Но уже на данном этапе наш университет отвечает примерно двум третям этих показателей». Ректор сообщил также, что сегодня в вузе обучается около 20 тысяч студентов по примерно 300 образовательным программам всех уровней. Учебный процесс осуществляет высококвалифицированный коллектив преподавателей составом более тысячи человек, активно участвующих в научной деятельности. Вуз оснащен современными лабораториями, учебными ау-

диториями и всей той инфраструктурой, которая должна быть в добротном университете.

Отвечая на последовавшие затем вопросы журналистов, Валерий Михайлович признался, что его депутатство не столько статусности добавило, в чем особого недостатка не было, сколько способствует более оперативному и качественному решению важных для вуза, города и области вопросов. В отношении планов открытия новых направлений, ориентированных на импортозамещение, пояснил, что при таком обилии направлений, которые есть сегодня в МГТУ им. Г.И. Носова, трудно открывать что-либо еще, тем более что имеющийся спектр специальностей, направлений бакалавриата, магистратуры, аспирантуры закрывает потребности в специальностях для импортозамещения.

Вопросы от внешних участников конференции из Магнитогорска, Челябинска, Белоречка, Франции, Швейцарии, Казахстана прозвучали в режиме онлайн или в записи. Французского студента Бенжамена Шуве из университета Жана Моне кафедры машиностроения и индийского Шанкар Падманабхан из

Чалмерского технического университета (Швеция) интересовали инфраструктура вуза, его образовательные программы и возможности. Молодой преподаватель Житикаринского политехнического колледжа (Казахстан) Ельдос Ябыков озаботился возможностью поступления в аспирантуру института горного дела и транспорта, сочетанием учебы с работой, а также поинтересовался развитием международной деятельности МГТУ.

Учащиеся 32 школы узнали о том, сколько будет бюджетных мест на следующий год, на какие специальности лучше поступать. Очный участник пресс-конференции китайский студент, обучающийся в МГТУ, Юань Тянь получил информацию о перспективах сотрудничества между нашим университетом и китайскими. Начало отношениям с Китаем в сфере образования было положено еще в 2005 году во время первой деловой поездки туда ректора В.М. Колокольцева. Сегодня вуз тесно сотрудничает с университетом NEUSOFT города Далянь по направлению логистика с выдачей двух дипломов. В стадии разработки договор с Пекинским университетом.

С Челябинской академией культуры и искусств прямо на конференции удалось договориться о возможности практики в МГТУ для будущих режиссеров ЧГАКиИ. Студент Белоречского филиала Сергей Александров узнал об особенностях участия в международной практике, а учащийся Магнитогорского строительного техникума Максим Владов – о возможности поступления в вуз на второй-третий курс по согласованным программам.

Все, кому удалось в этот день выйти на связь, получили исчерпывающие ответы об учебе в университете и о самом вузе от первого лица.

Анна КАРТАВЦЕВА



НОВОСТИ

Спасибо, Людмила Ивановна!

На ноябрьском ученом совете чествовалась главный бухгалтер нашего университета Л.И. Лыкова, многие годы успешно возглавлявшая финансовую службу вуза, решившая с декабря уйти на заслуженный отдых. Ректор В.М. Колокольцев, вручивший Людмиле Ивановне роскошный букет и приветственный адрес, признался, что работать с ней всегда было комфортно и надежно, и ему как ректору повезло с главным бухгалтером. Он выразил надежду, что Л.И. Лыкова будет навещать родной коллектив, помогать в трудные минуты, здесь ей всегда рады. Поблагодарив за добрые слова, Людмила Ивановна сказала: «В этом университете я работала при пяти ректорах. Замечаний никогда не было. Я всегда старалась работать так, чтобы ректор никогда не пострадал по вине финансовых служб. Я работала, не считаясь со своей личной жизнью, личным временем. Работала так, как считала должным, и вот застряла здесь на 47 лет, пропустила свой пенсионный возраст. Но пора и отдыхать, пора пожить спокойно. Я скажу, что работа главного бухгалтера не такая уж легкая и сладкая должность. Хочу сказать «Спасибо» всем членам совета, всем, с кем я работала. Большое вам спасибо! Хочу вам всем пожелать крепкого здоровья, успехов вам творческих, университету – финансового благополучия!» Горячими благодарными аплодисментами коллеги ответили на ее обращение.



Поздравляем!

На ученом совете, проходившем 25 ноября, Почетную грамоту Минобрнауки РФ вручили А.И. Ушерову за успехи в организации и совершенствовании работы по дополнительному образованию детей и подростков и многолетний плодотворный труд. Памятный знак «70 лет Победы» вручен проф. кафедры физики В.К. Белову. Благодарственное письмо от Магнитогорской епархии Русской Православной Церкви вручено зав. фотолaborаторией МГТУ В.И. Шустикову за участие в III Петровских образовательных чтениях «Традиции и новации: культура, общество, личность». Благодарственные письма от Магнитогорской городской общественной организации «Федерация кикбоксинга» получили проф. каф. ТОФК О.В. Андреева, ст. преп. каф. ТОФК К.Е. Белкина, зав. каф. ТОФК Е.В. Шестопалов, ректор МГТУ В.М. Колокольцев за развитие волонтерского движения и оказанную помощь в проведении II открытого регионального турнира по кикбоксингу в честь святого благоверного князя А. Невского на Кубок Магнитогорской епархии и за развитие волонтерского движения и оказанную помощь в проведении Всероссийского турнира «Магнитный пояс» по кикбоксингу на Кубок ОАО «ММК». В.М. Колокольцеву вручили благодарственные письма от Магнитогорской городской общественной организации «Федерация кикбоксинга» за вклад в развитие кикбоксинга в г. Магнитогорске и от Федерации тхэквондо г. Магнитогорска за активную поддержку в развитии спорта и помощь в организации Всероссийского турнира по тхэквондо, посвященного памяти воинов, павших в горячих точках, на приз журнала подразделений специального назначения «Братишка».



Расширение возможностей

Ученые МГТУ им. Г.И. Носова приняли активное участие в XII Всероссийской научно-практической конференции «Современные проблемы горно-металлургического комплекса «Наука и производство», традиционно проходящей на базе Старооскольского технологического института (филиала НИТУ «МИСиС»).

Впервые заседание подсекции «Материаловедение и обработка металлов давлением» прошло 26 ноября в режиме видеоконференции. Участников с началом работы поздравил первый проректор-проректор по научной и инновационной работе М.В. Чукин. В ответном слове проф. кафедры металлургии и металловедения им. С.П. Угаровой Е.Н. Смирнов сообщил, что в ближайшее время будет запущен сайт онлайн-образования в металлургии, и это откроет новую страницу в нашей истории.

Участники поздравили Евгения Николаевича с 30-летним юбилеем, потому что именно в этот день

он начал свою научную деятельность.

Регламент работы подсекции был организован следующим образом. Сначала выступали шесть докладчиков из Магнитогорска, затем – из УрФУ (Екатеринбург), Старого Оскола и Херсонского национального технического университета, Донбасской государственной машиностроительной академии (г. Краматорск), Национального технического университета Украины «КПИ» (Киев) и Донецкого национального технического университета.

Первый блок работы начали магнитогорские участники с доклада проф. В.А. Бигеева, который рассказал о технологии переработки отходов металлургии черных металлов путем жидкофазного восстановления, ответил на вопросы коллег из Старого Оскола.

Все докладчики получают дипломы участников конференции и сборники докладов.

Ирина ПОРТНОВА

Просто о сложном

25 ноября состоялась встреча студентов МГТУ им. Г.И. Носова с депутатом – заместителем председателя комитета Государственной думы по конституционному законодательству и государственному строительству, к.ю.н. Д.Ф. Вяткиным, который прочёл для них лекцию на тему «Конституционный суд РФ и Европейский суд по правам человека». Организатором встречи выступила директор ИЭиУ МГТУ Н.Р. Балынская.

Тема лекции выбрана не случайно. У населения создалось впечатление, что Европейский суд по правам человека – это некая высшая инстанция, которая может тем или иным образом повлиять на решение Российского суда в области уголовных и административных дел, хозяйственных споров. Это не так. 97% жалоб признаются не подлежащим рассмотрению. Почему – лектор рассказал в своем выступлении. Студенты узнали, что такое Конституция, Кон-

ституционный суд и Конституционный контроль, об информационной блокаде, о пользе участия РФ даже в недружественных организациях.

Они интересовались обстоятельствами по сбитому Турцией самолету, изменениями в КОАП и Налоговом законодательстве и многим другим. Под занавес высокий гость вручил для вузовской библиотеки презент – только что изданную богато иллюстрированную историческими фотографиями книгу о пятидесяти Героях Советского Союза, которые родом из Челябинской области. Всего же таких героев по области 237 человек, тех, кто ковал Победу над фашизмом. Народ должен знать этих людей и то, какие подвиги они совершили и какие лишения пережили ради Победы. Должен знать, кто победил фашизм! Ибо «если мы Родину потеряем, то мы потеряем всё», – на этой патриотической ноте депутат завершил встречу.

Июсса КИМ

В жестких тисках реформы

Зачем университету «дорожная карта»? Где ахиллесова пята одного из самых рейтинговых институтов МГТУ? Действительна ли система стимулирующих выплат? На эти и другие вопросы пытались найти ответы члены ученого совета на своем заседании 25 ноября.

Проректор по экономическим и финансовым вопросам Т.В. Козлова, рассказывая о плане экономического развития и финансовой стабильности университета («дорожной карте» вуза), напомнила, что впервые такой план был представлен в 2013 году, разработан на перспективу до 2018 года. Он считается внутренним регламентом, в котором содержатся, в основном, экономические показатели, регулирующие пропорции нашей образовательной, научной, хозяйственной деятельности. Этот план ежегодно рассматривается в динамике. Он позволяет не только добиваться экономической стабильности, но и заниматься профилактической дефицита бюджета, который, к сожалению, есть. По разным причинам. Так, контингент студентов неуклонно снижался с 28 тысяч человек в 2012-13 гг. до планируемых 17 680 в 2016 году, то есть уменьшился на 40%, что в основном связано с уходом специалиста. А снижение контингента естественно влечет за собой падение доходов. Тем более что Министерство осуществляет снижение уровня субсидии, связанное с изменением методики финансирования. Например, на следующий год финансирование имущественного комплекса идет с учетом того, что вуз зарабатывает сам на платных студентах, именно этот объем будет урезан. 400 млн рублей потеряно за эти годы, а вуз остается при тех же ресурсах, хотя последние два года и делаются попытки их уменьшить под имеющуюся ситуацию (мероприятия по оптимизации штатного расписания и уменьшению расходов). Эти попытки дали экономии в 160 млн руб. на оптимизации штатного расписания, 110 – на уменьшении расходов, а 130 млн руб. дефицита по-прежнему остаются, несмотря на все мероприятия. Подсчет дефицита прямым способом, который осуществляла бухгалтерия, дал результат 128 млн рублей, то есть мероприятия по сокращению этой цифры будут продолжены.

По прогнозам до 2026 года Министерства образования и науки Челябинской области контингент выпускников школ в течение еще почти десятилетки значительно не возрастет (прирост от 2 до 10%), а серьезный подъем начнется с 2024–25 годов. Поэтому до тех пор предстоит продолжать практику борьбы с расходами и работы по увеличению доходов, усиленно продвигая образовательные услуги МГТУ. Конечно, финансовое благополучие университета зависит не только от контингента школьников, но и от его репутации, от других факторов, связанных с реформированием вузов.

Рассматривая другие целевые показатели «дорожной карты», проректор отметила как крайне желательную в экономическом плане тенденцию к увеличению численности студентов в группе. Максимальный эффект достигался бы при составе 25 человек в груп-

пе на очной и 35 на заочной формах обучения. Сейчас при средней численности группы 15 человек нагрузка по вузу 1062 тыс. часов в год, при численности 20 студентов – нагрузка уменьшится до 955 тыс. часов, соответственно можно будет сократить 118 ставок, и ежегодная экономия составит 57 млн рублей. Путем укрупнения и оптимизации должно двигаться всем структурам вуза, ибо это дает экономический эффект. В соотношении студент/преподаватель надо стремиться к показателю 1/14.

Татьяна Владимировна также уверена в нерентабельности профильного обучения по бакалавриату, финансово эффективнее обучение по направлению, являющееся хорошим ресурсом по созданию крупных групп и потоков. А профильность, по мнению выступающей, следует реализовывать на уровне магистратуры.

Средняя заработная плата ППС по плану в 2018 году должна достичь 64 тысяч рублей. Это требование министерства, которое вузы должны выполнять. Его требования на сегодня – 38672 руб. – тоже у нас выполняются, но благодаря средствам, поступающим от научной деятельности, планы по которой успешно реализуются.

Выводы такие: работать по укрупнению всех студенческих групп, оптимизации нагрузки всех уровней, расходов, укрупнять подразделения всех уровней.

О результатах деятельности и перспективах развития самого крупного института МГТУ металлургии, машиностроения и материалообработки доложил его директор В.А. Бигеев. Он отметил, что оценка этого подразделения впервые проводилась по жестким критериям опорных университетов. Тем не менее это не поколебало приоритетные позиции ИММиМ в научной, международной, воспитательной деятельности, здесь высокий процент оспешности ППС, публикационная активность по числу статей, проиндексированных в зарубежных наукометрических базах, приближается к нормативным целевым показателям и т.д. Но «ахиллесовой пятой» института стала образовательная деятельность. Контингент студентов снизился, доля магистрантов и аспирантов на большинстве кафедр не соответствует целевым показателям. Достаточно много еще малокомплектных групп, наблюдается снижение абсолютной и качественной успеваемости, КПД выпуска низок. Причиной тому может считаться слабый уровень поступающих в ИММиМ абитуриентов с низким баллом ЕГЭ, в этом институте практически отсутствует конкурс при поступлении. Директор заметил, что это беда практически всех вузов, имеющих подобные направления подготовки. Ученый совет признал работу института по образовательной деятельности неудовлетворительной, всю остальную отметив как положительную.

Эффективность использования

рейтинговой системы в оценке работы ППС, кафедр, институтов, факультетов, которая действует у нас шестой год, проанализировал первый проректор-проректор по научной и инновационной работе М.В. Чукин. В 2013 году было принято решение привязать нашу результативность к финансам, попробовав создать систему стимулирования ППС через рейтинговую систему. К этому побудило указание министерства о выделении средств из фонда оплаты труда в пределах 30% на стимулирующие выплаты. Как со временем менялась рейтинговая система. Неизменными в ней оставались два основных блока – квалификационный и активности. Со временем для снятия размытости целей, вызванной обилием показателей, их число в оценке ППС сократилось с 40 до 19 (сегодня), при этом отдавалось предпочтение не столько количественной, сколько качественной их составляющей. Были выделены некоторые приоритеты: публикационная активность, НИР, международная деятельность. В итоге результаты публикационной активности оказались очень неплохими. На сегодня в РИНЦ зарегистрировано 3270 предприятий, организаций и университетов, здесь МГТУ им. Г.И. Носова занимает 43 место, по индексу Хирша вуз тоже находится в первой сотне из более трех тысяч организаций, и по количеству цитирований он в первой сотне. Примерно в два раза активнее ученые университета стали публиковаться в журналах с более высоким импакт-фактором. Но, если посмотреть, кто публикуется, то оказывается – это всего 140 человек. Это они делают 50% всех публикаций, а вторая половина приходится на остальные 80% ППС. Выразил проректор недовольство и результатами НИР, поскольку только два института стабильно дают положительную динамику. В международной деятельности результаты впечатляющие – все институты, кроме трех, показывают положительную динамику. Гораздо больше проблем в учебно-методической деятельности. Нет желаемого уровня в успеваемости студентов, в отчислениях за неуспеваемость, в доле выпущенных от числа набранных, отличников и хорошистов по результатам госэкзаменов и т.д. В заключение Михаил Витальевич сделал такие выводы. Рейтинговая система является действенным инструментом, позволяющим объективно количественно оценить работу университета. В то же время рейтинговая оценка деятельности ППС в полной мере не отвечает современным требованиям эффективного стимулирования образовательной и научной деятельности университета. Необходимо создать рабочую группу для разработки концепций и конкретных мероприятий, обеспечивающих достижение поставленных целей. Завершился совет решением ряда вопросов в «разном».

Анна КАРТАВЦЕВА



Язык до Бохума доведет

В Германии в г. Бохум 18–20 ноября прошла 16-ая Международная конференция «Research and Education in Mechatronics (REM-2015)», где участвовало около 100 ученых из 20 стран мира (Италии, Франции, Германии, Индии, Таиланда, России и др.). МГТУ им. Г.И. Носова представлял Платон Тулупов, студент гр. АММ-15 кафедры автоматизированного электропривода и мехатроники.

– Платон, как Вы узнали о конференции?

– Я занимаюсь научной работой под руководством зав. кафедрой АЭПиМ А.А. Николаева. Полгода назад он предложил поучаствовать в зарубежной конференции. На сайте научного сообщества IEEE я нашел информацию о конференции REM-2015. Мы с Александром Аркадьевичем написали статью на английском языке и подготовили доклад. Управление по международной деятельности нашего вуза оказало всестороннюю поддержку в получении визы.

– Кто финансировал поездку?

– Магистранты, которые занимаются научными исследованиями, получают повышенную стипендию по 945 постановлению. Поэтому у меня появилась возможность осуществить эту поездку.

– Были ли еще участники из России?

– Да. Были представители Южного федерального университета.

– Как проходила работа конференции?

– Рабочим языком конференции был английский. Здесь работало три секции. В каждой секции были сформированы несколько сессий в соответствии с тематикой доклада. Мой доклад относился к сессии «Мехатронные системы».

Наша работа напрямую связана с мехатроникой, потому что дуговая сталеплавильная печь – это полностью мехатронный комплекс, сочетающий работу гидравлического привода перемещения электродов и системы управления электрическими режимами.

В своем выступлении я рассказал о новом методе диагностики стадии плавки в дуговой печи переменного тока на основании анализа гармонического состава сигналов тока и напряжения электрической дуги.

На заседании нашей сессии было много слушателей, которые с большим интересом выслушали мой доклад. Пришлось ответить на большое количество вопросов. Один из них касался достигнутых результатов в области энергосбе-

режения. Нам удалось сократить время работы ДСП под током и уменьшить удельный расход электроэнергии.

– Хватило ли знания иностранного языка для общения с участниками конференции?

– Языковой подготовки мне хватило для нормального общения. Я изучал английский язык в школе, в вузе. Получил дополнительное высшее образование по специальности «Переводчик в сфере профессиональной коммуникации» на кафедре иностранных языков № 1 (зав. каф. Л.И. Антропова) нашего университета. За что им огромное спасибо.

– Какие доклады тебя заинтересовали?

– Было представлено много интересных докладов. Особенно впечатлила работа немецких ученых, которые занимаются разработкой автомобиля, работающего на солнечной энергии.

– Была ли культурная программа?

– Нас свозили в ресторан, кото-



Слева направо: Markus Raab(Германия), Платон Тулупов (Россия), prof. Albrecht Weinert(Германия), Vivek Velivela(Индия)

рый расположен в помещении старинного металлургического завода, построенного в 20-е годы прошлого века. Бохум в последнее время все больше превращается из промышленного центра в научный. У них есть своя футбольная команда, которой они гордятся. Мы посмотрели футбольный стадион, в VIP-ложе которого проходила конференция.

– Насколько реально другим магистрантам участвовать в таких мероприятиях?

– Это вполне осуществимо. Одно из главных условий – знание языка, а со стипендии магистранта можно реально накопить денежные средства для поездки.

– Ваши планы на будущее?

– Хочу еще поучаствовать в таких конференциях, продолжить заниматься наукой, поступать в аспирантуру и, как минимум, получить ученую степень кандидата технических наук.

Ирина ПОРТНОВА

...Душой магнитогорец я...

В стенах Магнитогорского государственного технического университета состоялись первые Вороновские чтения.



Честь открыть их выпала директору института д.п.н. О.В. Гневэк. Она рассказала о визитах писателя в МаГУ: «Тогда просто многие из нас с ним обсуждали, как тогда казалось, обычные проблемы жизни, и только теперь понимаем, какой космический масштаб решений и раздумий предлагал наш великий земляк. Он был человеком-философом. Думаю, что для многих из вас откроется целая планета. Поверьте, вы сегодня встречаетесь с историей».

Завлит Магнитогорского краеведческого музея Н.Г. Троицкая увлекла слушателей эмоциональным рассказом о жизни и творчестве замечательного человека необыкновенной душевной щедрости, который избрал смыслом жизни беззаветное служение литературе. Её повествование сопровождалось презентацией: на большом экране перед слушателями прошли впечатленные в старых черно-белых и современных цветных фотографиях мгновения жизни писателя.

Двоеенное детство: жизнь в барачном поселке на тринадцатом участке, игры детворы, увлечение голубями, затем – ремесленное училище, работа подростком на ММК, учеба в вечерней школе. Два курса Магнитогорского пединститута, поездка в Москву, учеба в Литинституте им. Горького. Возвращение в родной Магнитогорск: создание семьи, рождение детей. Руководство городским литобъединением, первая книга, союз писателей. В Магнитогорске он – единственный литератор с профессиональным образованием. Переезд в Калугу, затем в Москву. Любимое Переделкино. Вну-

ки. Матрица человеческой жизни заполнена написанными книгами, верными друзьями, близкими людьми, учениками, трудом. Под словами «минуты общения с ним наложили отпечаток на формирование меня как личности» могли бы подписаться многие, кому удавалось общаться с этим удивительно светлым человеком. И самому Николаю Павловичу тоже повезло: в Москве ему довелось посещать семинары Катаева и Паустовского, он знал Окуджаву, Пастернака, Леонова, Чуковского, Твардовского, Трифонова, Шолохова.

«Подлинный живописец слова», «крепкий и мудрый уралец», «писатель-труженик», – этими эпитетами были заполнены стенды в зале, а экспозиция, размещенная на столах, вмещала в себя множество книг, публикаций и фото писателя. Особым вниманием гостей пользовался специальный номер альманаха «Вестник российской литературы», посвященный жизни и творчеству Н.П. Воронова.

Выступления участников встречи перемежались с казачьими песнями и музыкальными композициями на стихи поэта, а завершили мероприятие мастер-классы. Оно было подготовлено при поддержке коллектива преподавателей и студентов ИПШС МГТУ, магнитогорского краеведческого музея, городской администрации, областной московской организации Союза писателей России и комиссии по литературному наследию Воронова.

Июсса КИМ

Закономерность

В очередной раз компания ООО «Башкирэнерго» удостоила наших студентов именных стипендий в объеме по 20 тысяч рублей на учебный год. Сертификаты стипендиатов Илье Прохорову, гр. АПБ-12-1 и Евгению Буксартову, гр. ЭСБ-12-1 торжественно вручил на ноябрьском ученом совете зам. директора производственного отделения «Белорецкие электрические сети» ООО «Башкирэнерго» Р.З. Муллугалимов.

Компания ООО «Башкирэнер-

го» – активно развивающееся предприятие, устойчиво занимающее достойную позицию в своей отрасли. Тем приятнее, что выпускники нашего университета там очень хорошо заявляют о себе. На проходившем в этом году слете молодых энергетиков всей Башкирии в шести из 11 номинаций призовые места завоевали специалисты «Белорецких электрических сетей», из них четверо – выпускники МГТУ им. Г.И. Носова.

Елена СТРЕЛЬЦОВА

Десятый год подряд

В МГУ прошла 10 Международная научно-практическая конференция «Современные информационные технологии и ИТ-образование» – крупнейший в России форум, посвященный вопросам развития области информационных технологий (ИТ) и системы ИТ-образования, инновационным решениям и анализу лучших практик в сфере подготовки высокопрофессиональных и научных кадров для области ИТ и ее приложений. В ней приняли участие ученые МГТУ им. Г.И. Носова.

Преподаватели кафедры прикладной информатики и кафедры бизнес-информатики и информационных технологий ИЭиАС ежегодно представляют здесь результаты своих научных исследований. Очными участниками в этом году стали доценты кафедры бизнес-информатики и информационных технологий Г.Н. Чусавитина, Е.В.Чернова, В.Н. Макашова и Л.З. Давлеткиреева, которая, кроме того, пять лет подряд является членом организационного и программного комитетов данной конференции, пленарным докладчиком, руководителем Международной Интернет-конференции-конкурса «Инновационные информационно-педагогические технологии в системе ИТ-образования» и руководителем секции «Инновационные информационно-педагогические технологии». И это не случайно. В МГУ Л.З. Зайнитдиновну знают и даже предлагали работу в Лаборатории открытых информационных технологий ВМК после окончания ее стажировки в этом университете. А итогом минувшей конференции для наших ученых стала поддержка идеи создания Общественного научно-методического сообщества «Сетевая лаборатория инновационной педагогики» вузов нашей страны и Ближнего Зарубежья в рамках программы.

Примечательно, что статьи очных участников МГТУ были подготовлены в рамках работы над проектом РГНФ № 13-06-00156 «Подготовка педагогических кадров к профилактике и противодействию идеологии киберэкстремизма среди молодежи».

Татьяна НОВИКОВА

Финальные шутки

27 ноября в ДКМ им. С. Орджоникидзе прошёл фестиваль-закрытие сезона – 2015 официальной региональной «M-league» КВН. Это событие собрало в Магнитогорске лучшие юмористические команды из разных городов России и стран СНГ.

В открытии сезона приняли участие 30 команд, но заветную путевку в финал получили лишь пять из них: «Кафе» (г. Костанай, Казахстан), «Девичья сборная ЮУрГУ» (г. Челябинск), «Вроде по моде» (г. Екатеринбург), «Бардак» (г. Челябинск), «Урал» (г. Нижний Тагил). Финал «M-league» – это всегда ураган эмоций, буйство красок и чувств и этот раз не стал исключением. В конкурсе «Приветствие» первой на сцену вышла команда «Кафе». Участники взбудрили всех присутствующих в зале гостей, задав высокий уровень юмору и темпу игры. Однако лидером этого конкурса стала команда «Урал», получившая максимальный балл от всех членов жюри.

В этот вечер оценивали КВНщиков истинные знатоки игры: Филипп Воронин – актёр и автор команды КВН «Детективное агентство Лунный Свет», г. Белгород (Высшая лига); Николай Трофимов – директор официальной региональной «M-league» КВН, директор сборной команды КВН Челябинской области «Наполеон Динамит»; Рафаэль Сайфульмулюков – руководитель общественной приёмной депутата ГД РФ в г. Магнитогорск, директор бизнес-центра «Альфа»; Артём Смирнов – актёр и автор сборной команды КВН Челябинской области «Наполеон Динамит»; Дмитрий Чалков – директор театра КВН «Дети лейтенанта Шмидта».

Для следующего конкурса «Биатлон» каждая команда подготовила ряд шуток, несколько из них – музыкальные. Атмосфера в зале накалялась, команды взрывали публику качественным юмором и артистическими способностями.

В этот вечер невозможно было не заметить команду «Девичья сборная ЮУрГУ». Девчонки отлично справились со всеми конкурса-

ми. Они стали украшением этого сезона.

В течение всех четырех конкурсов со сцены звучали мощные зажигательные песни и шутки, представлялись яркие массовые танцы и миниатюры, подкрепленные большим количеством реквизита, а также видеороликами. Можно с уверенностью сказать, что финал M-league КВН запомнится магнитогорцам и гостям города надолго.

Перед тем как объявить результаты, коллегия жюри поблагодарила всех КВНщиков за невероятные эмоции, а зрителей – за активную поддержку команд.

– Финал прошёл на высоте, было много «космоса» и клёвых шуток. На сцене стоят классные команды, настоящие профессионалы своего дела, а в зале настоящие болельщики и поклонники этой игры. Всем спасибо, всё было круто, – поделился своими впечатлениями об игре член жюри, Дмитрий Чалков.

Игра выдалась яркой, интересной и насыщенной. Её результаты оказались следующими: 5-е место заняла команда «Кафе» г. Костанай, (Казахстан); 4-е – команда «Бардак» г. Челябинск; бронзовым призёром стала команда «Вроде по моде» (г. Екатеринбург); серебряные медали завоевала команда «Девичья сборная ЮУрГУ» (г. Челябинск). Все призёры получили подарки и памятные сувениры от организаторов. А победителем «M-league» КВН сезона – 2015 стала команда «Урал» (г. Нижний Тагил). Именно она получила крупный денежный приз в размере ста тысяч рублей и возможность представлять M-league КВН на Кубке региональных чемпионов в г. Сочи, который состоится уже в январе.

Екатерина СЕРАУС,
студенческий пресс-центр



Диалог со студентами

В настоящее время в МГТУ им. Г.И. Носова только на очной форме обучения учится свыше 300 иностранных студентов из более чем десяти стран. 23 ноября ректор В.М. Колокольцев впервые встретился с ними.

Встречу открыл проректор по международной деятельности А.Г. Корчунов. Затем слово взял Валерий Михайлович, который сказал, что администрация вуза понимает, как нелегко приходится студентам, они находятся в иных условиях, далеко от родины, родных и друзей. Он очень надеется, что ребята смогли адаптироваться к новым для них реалиям и уже поняли, что Россия – это прекрасная страна с большими возможностями, которая всегда выступала за мир и национальную дружбу. В.М. Колокольцев рассказал, что еще во времена Советского Союза в нашем вузе существовала специальная квота на обучение иностранных студентов. У нас учились студенты из Азии, Африки, Дальнего Востока. Он хотел бы, чтобы ребята чувствовали себя полноправными членами нашего коллектива и помнили, что двери руководства нашего вуза, начиная от зав.

кафедрами до ректора, для них всегда открыты.

Потом Валерий Михайлович ответил на вопросы. Студенты спрашивали: могут ли они претендовать на социальную стипендию, нужно ли оформлять патент на работу при прохождении практики?

На вопрос о возможности получения второго высшего образования он ответил, что, по Федеральному закону «Об образовании в РФ», гарантируется получение на конкурсной основе бесплатного высшего образования, если образование данного уровня гражданином получено впервые. Второе высшее образование будет платным, а вот другой уровень (магистратура, аспирантура) возможно получить бесплатно.

Интересовало студентов и обновление лабораторного фонда в вузе. Ректор рассказал, что сейчас МГТУ сотрудничает с компанией «Шнейдер Электрик» по соз-

данию электротехнической лаборатории в институте энергетики и автоматизированных систем. Компания поставит в вуз самую современную электротехническую лабораторию. Пять таких лабораторий в России уже работают, в нашем университете откроют шестую. Финансовую поддержку в этом вопросе оказывает ОАО «ММК», чтобы университет готовил специалистов как для ММК, так и для других металлургических предприятий. К весне эта лаборатория должна заработать.

Предложение ребят об организации клуба для студентов из Казахстана, где они могли бы общаться, играть на своих национальных инструментах, о проведении концерта, где можно было бы познакомиться с культурой ребят из других стран, о создании международной команды по футболу и КВН получили одобрение ректора.

Ирина ПОРТНОВА

Одной надеждою лишь дышим...

23 ноября в стенах Магнитогорского драматического театра им. А.С. Пушкина состоялся премьерный показ спектакля по пьесе Владимира Маякина «Утренняя жертва». Играл на сцене театральный коллектив МГТУ «Живем и дышим».

Активная подготовка к выступлению велась с начала учебного года. Под руководством Андрея Викторовича Бердникова, актера драматического театра им. А.С. Пушкина, студенты-активисты приступили к работе. Для того, чтобы сделать спектакль живым и разноплановым, затронуть в нем насущные темы любви и веры, чести и достоинства, ребятам пришлось обучиться курсам актерского мастерства.

В спектакле рассказывается о судьбе восьми избранных людей, которых на рассвете должны принести в жертву солнцу. Подобный обряд совершался у древних языческих племен на протяжении столетий, чтобы после ночи вновь наступил день. Избранные были уверены в своей значимости и уникальности, воспринимая смерть как великую честь. Однако, как выяснилось позже, солнце не нуждается в жертвах и восходит независимо от них, а жертвоприношение – это не более чем показательный обряд для народа племени.

– Мы старались ничего не играть, быть самими собой, что на самом деле очень важно, ведь эта пьеса вневременная. Мы просто разобрали ее досконально, каждого персонажа, и каждый из нас создал внутри себя настроение своего героя, – прокомментировала выступление коллектива участница спектакля, студентка ИПШСР Валерия Назарова.

– Спектакль очень понравился, пьеса была необычной, но очень актуальной! За выбор режиссеру

отдельное спасибо. Актерский состав был на высоте. Держали зал в постоянном напряжении на протяжении всей пьесы, – поделилась своими впечатлениями о спектакле Мария Габова, студентка ИСАиИ (гр. ССМ-14-2).

Для участников коллектива это не первое выступление на сцене драматического театра. Боевое крещение они получили на празднике, посвященном юбилею Великой Победы. На нем юным талантам предстояло выступить перед ветеранами с театральной композицией на литературной основе.

Выступать перед сотрудниками, преподавателями и студентами родного вуза было не менее волнительно, но ребята справились. Удовольствие от спектакля получили как зрители, так и участники постановки, которые за время репетиций стали одной большой семьей.

Коллектив выражает благодарность за помощь в проведении спектакля администрации университета, администрации Магнитогорского драматического театра им. А.С. Пушкина, отделу по воспитательной работе МГТУ и театральному коллективу «Свет».

Ребята обещают, что скоро вновь заявят о себе. С нетерпением ждем новых постановок и желаем им дальнейших творческих успехов.

Дарья МИРОНЕНКОВА,
студенческий пресс-центр



Школа студотрядов – школа жизни

С 27 по 29 ноября в санатории «Юбилейный» прошла ежегодная Школа студенческих отрядов им. С.С. Уваровского. Организаторами мероприятия выступили: администрация университета, штаб студенческих отрядов им. С.С. Уваровского и профком студентов и аспирантов МГТУ им. Г.И. Носова.

Участниками Школы стали представители всех пяти направлений движения «Российские студенческие отряды» в Магнитогорске: отряд проводников «Попутчики», строительный отряд «Барс», педагогический отряд «Батарейки», отряд охраны и правопорядка и отряд сервиса «Эспрессо».

Для многих студентов эта Школа стала первой, поэтому эмоции копилась уже с момента встречи всех участников. Ночной квест, например, в активной игре объединил бойцов разных направлений. Такое сплочение позволило участникам быть максимально активными и инициативными. Как и полагается настоящему ученику, в первый день Школы бойцы получили домашнее задание: к окончанию «учебы» каждый отряд дол-

жен был представить свою стратегию развития студенческих отрядов Магнитогорска в период до 2017 года.

Второй день стал самым плодотворным для участников: лекции, мастер-классы, интерактивные площадки, игры. Например, для строительного отряда компания «KNAUF» провела мастер-класс, в ходе которого участники научились работать с гипсокартоном. Бойцы педагогического отряда представили проект идеальной школы, а студенты отряда сервиса обрели навыки делового общения.

– На обсуждении перспектив развития отряда проводников было нереально круто! Спасибо Екатерине Лагуновой за то, что на многое нас наставила. Совсем не хотелось расставаться. Хотелось

дальше слушать и развиваться, – своими впечатлениями поделилась участница К. Левахина, ст. гр. ГЭ-13.

Заключительный день Школы порадовал участников конкурсом «Лидерский коридор». В этой игре активисты попадали в житейские ситуации, из которых необходимо было оперативно искать выход.

– Комнаты агрессии и игнора мне понравились актерским мастерством, это, действительно, было правдоподобно! Нужно было моментально думать и действовать по ситуации. Это хорошая школа, – говорит боец отряда проводников Салихьян Кузибаев (МпК, гр. ММэ-14-1).

На закрытии были представлены проекты всех участников. Подводя итоги, Сергей Волков, коман-



дир СО им. С.С. Уваровского, резюмировал: «Мне нравится, что вы научились мыслить всем отрядом. Видно, что вы приехали сюда именно учиться, а не отдыхать. Спасибо вам за это! Растите дальше, развивайтесь!».

Финальной точкой стало выступление театра огневого света «Альянс». Все участники вскоре вернулись домой, чтобы применить полученные за это время навыки на практике. «Лекции и игры

сплотили нас в единую команду, мы использовали сильные стороны друг друга и прикрывали слабые. Мои эмоции превзошли все ожидания, эти выходные были незабываемыми! Посмотрев на своих наставников, я захотел стать таким же, как они», – сказал Александр Сергеев, боец отряда сервиса (гр. ГД-14-4).

**Дмитрий ГАРИФУЛЛИН,
Юлия ЗЫКОВА
(гр. ИЖБ-15-1)**

Качественное образование

С 13 по 15 ноября в рамках реализации программы поддержки развития деятельности студенческих объединений в санатории «Юбилейный» на озере Банное прошла «Школа по качеству образования» для студентов вузов Уральского федерального округа.

Организаторами этого важного и значимого события выступили: Министерство образования и науки Российской Федерации, Комиссия по вопросам качества образования Совета Министерства образования и науки РФ по делам молодежи, Общероссийская общественная организация «За качественное образование», Магнитогорский государственный технический университет им. Г.И. Носова.

В этом году мероприятие объединило представителей из 7 городов России: Кургана, Тюмени, Челябинска, Магнитогорска, Екатеринбург, Уфы, Казани.

В течение трех дней участники «Школы по качеству образования» изучали внутреннюю и внешнюю структуру образования в Российской Федерации, ее главные цели и задачи. Не обошлось и без нововведений. В конце первого рабочего дня члены делегаций были разделены на 9 команд. Каждой из них выдали один из трех кейсов. На следующий день участни-

кам необходимо было защитить свой вариант решения задачи перед комиссией. Им были поставлены жесткие условия: если команда не смогла достойно презентовать свой проект перед экспертной комиссией и публикой, а также ответить на все поставленные вопросы – ее участники не получают сертификат о прохождении обучения.

Экспертную комиссию мероприятия представляли: Антоний Швиндт, руководитель Комиссии по вопросам качества образования Совета Минобрнауки России по делам молодежи, председателя Координационного совета Общероссийской общественной организации «За качественное образование»; Светлана Волкова и Иван Никаноров, заместители руководителя Комиссии по вопросам качества образования Совета Минобрнауки России по делам молодежи.

В результате все участники успешно защитили решение кейса и получили сертификаты о прохождении обучения.

– Мы долго рассуждали над поставленной задачей и смогли найти ее достойное решение. Было сложно, но интересно работать вместе с коллегами из других вузов, – делится своими впечатлениями представительница ЧГПУ (Челябинск) Екатерина Яковлева.

На торжественном закрытии «Школы для студентов УрФО по качеству образования» итоги обучения подвел Антоний Швиндт:

– Три дня работы прошли быстро. Они были насыщенными: вы познакомились друг с другом, получили новые знания и аттестовались. Главный урок, который вы должны были усвоить – никогда не сдаваться и верить в то, что вы делаете. Всем успехов. Я в вас верю!

Так закончилась «Школа для студентов УрФО по качеству образования». Все участники уехали в родные вузы для того, чтобы начать применять новые знания на практике.

**Азиз БАРСЕГЯН,
студенческий пресс-центр**



Music style в МГТУ

В большом актовом зале МГТУ им. Г.И. Носова 26 ноября впервые прошел фестиваль «Music style – 2015». Организатором мероприятия выступила кафедра иностранного языка по техническим направлениям МГТУ.

Для приветственного слова на сцену была приглашена Н.В. Дёрина, доцент кафедры иностранных языков по техническим направлениям: «Мы проводим подобное мероприятие впервые. Сейчас у участников будет возможность показать себя с разных сторон, а у зрителей увидеть разные и интересные номера. Я желаю всем удачи».

В традиционном понимании этот фестиваль не был музыкальным. Зрители могли насладиться не только вокальным мастерством и живой музыкой (были песни под гитару, игра на фортепиано и скрипке), но также посмотреть на зажигательные танцы, зарядиться позитивом от забавных театрализованных постановок. В начале мероприятия всех предупредили, что оно будет идти на английском языке.

Жюри, состоящее из преподавателей кафедры иностранного языка, никому не присвоило первое, второе или третье место. Оно наградило лауреатов в каждой номинации.

Приз зрительских симпатий получили сестры Скоробогатовы, исполнившие трек группы Spice girls

«Viva Forever». В сольных выступлениях отличились Аделия Арсланова с «Rolling in the deep», Анастасия Мальцева с «My heart will go on» и Юлия Гагина с «Don't speak».

Среди участников, исполнявших свою композицию на музыкальном инструменте, были отмечены Айтуган Юльдашкильдин и Екатерина Слепова. В номинации «Танцы» дипломы получили Екатерина Леонова, с танцем в стиле «Contemporary» и Арина Маремьянина с шоу-балетом «Анрита» за исполнение костюмированного представления «Money».

За любовь к классике и театральный талант второй приз зрительских симпатий получили студенты группы АЭБ-15 за театрализованную постановку отрывка из «Ромео и Джульетты».

Вечер завершился, и раздался бурные аплодисменты. Это значит, что фестиваль удался. И участники, и организаторы договорились о новой встрече через год, но уже с новыми номерами и в городском формате.

**Юлия ЗЫКОВА,
ИЖБ-15-1,
студенческий пресс-центр**

«День донора» в МГТУ

19 ноября в студенческой поликлинике прошла традиционная акция «День донора МГТУ». Последние два года это мероприятие проводит городской волонтерский центр «Позову сердца» совместно со станцией переливания крови. Среди студентов вуза оно пользуется большой

популярностью. В прошедшей акции приняли участие около 200 студентов. Благодаря им удалось собрать более 40 литров крови.

Вся процедура заняла десять минут, а по ее завершении каждый донор принял участие в беспроигрышной лотерее, получил денежное вознаграждение и подарки от организаторов.

– Я первый раз сдавала кровь,

поэтому, немного боялась. Но оказалось, что зря. Огромное спасибо волонтерам. Они помогали на всех этапах и поддерживали нас, – рассказывает Мария Сапрыкина, студентка группы ИЖБ-15-1.

В проведении этой акции значимую роль сыграли добровольцы.



Они помогали врачам в работе с участниками акции. Для этого им пришлось пройти специальное обучение, прослушать курс лекций и посетив ряд тренингов.

**Азиз БАРСЕГЯН,
студенческий пресс-центр**

Мир графики Павла Хрипунова

23 ноября 55-летний юбилей отметил к. пед. н., член Союза художников России, доц. кафедры академического рисунка и живописи института строительства архитектуры и искусства МГТУ Павел Эдуардович Хрипунов. Накануне в стенах Детской картинной галереи открылась его персональная выставка.

Сеть линий, ливень, свет, пересекающиеся штрихи, из которых рождается лист: контрастный, динамичный, резкий или неяркий, серебристо-серый. Как можно объяснить рисунок или эстамп? Пожалуй, никак. Живописное полотно переживается эмоционально, произведение графики, ограниченной в выразительных средствах, апеллирует к сути. Графика не создает иллюзии зримого мира, изначальная, «видовая» ограниченность языка делает ее отстраненно условной и аскетичной. Здесь нет цвета, содержание листа вращается вокруг чего-то неуловимого и тонкого, какой-то неброской с виду



жизненной «ерунды» – забытых предметов, ряби на воде, луча света, выхватившего край стены из крошечной тьмы. Сюжет здесь – лишь повод к круговерти штрихов, к поэзии пятна, главное же – неуловимое, неопишное, складывающееся только в этом листе и только в этот раз.

П.Э. Хрипунов – график со своим образным миром. В его работах действительность предстает переведенной на язык протяженных ритмов и отрывистых штрихов, царствует поэзия динамического равновесия масс, пластического противостояния черного и белого, пересечения-столкновения пятен. Этот строгий набор сопровождается состоянием отдыха и суety, ожидания и надежды и, в целом, доверия к миру.

Выпускник художественно-графического факультета Магнитогорского пединститута, уже в 1987 году, к моменту окончания учебы, он обратился к творческому пейзажу,

избрав технику линогравюры. Гравюра и, в частности, линогравюра со временем сделалась для художника излюбленной. Решающую роль в этом увлечении, по собственному признанию, сыграла атмосфера в мастерской графики, существовавшая в годы обучения в МГПИ в печатной мастерской вокруг художника, преподавателя Н.Н. Исаева. Вдохновляющим примером послужили и работы отечественных графиков М. Ахунова, А.Колчанова – мастеров, в работах которых нашел выражение пафос отточенности. Как и у них, интерес к гравюре соединился в творчестве П. Хрипунова с интересом к пейзажу. С одним из бывших в годы обучения на худграфе учителей, Ю.И. Найдой, они вместе ходили потом на пленэр в Межевом. Так родилась серия «По Южному Уралу» (1989 г.). Важную роль в творческом становлении сыграла поездка в 1990 г. на Челюскинскую творческую дачу в Подмоскowie, давшая возможность посмотреть, как работают другие художники, мэтры, попробовать разные графические материалы и техники.

Унаследовав от шестидесятников строгость композиционного построения и дисциплину подчиненного структуре листа штриха, линогравюры П.Э. Хрипунова сделали гимном определенности, где одно из главных понятий – силуэт. В соединении с пейзажем, позволяющим собрать воедино образ природы и человека, поймать ощущение планетарного бытия, гравюры художника позволяют ближе всего подойти к выражению одного из важнейших во всех искусствах – ритма. Ритмы раскачивающихся в ночи деревьев, извивающейся излучины реки или влажных от дождя, провисающих проводов и – упрямо противостоящих им прямолинейных усилий зданий и асфальтовых тротуаров, норовящих упорядочить пространство земного шара. Облик времени, взятый через врезанные в материал зарисовки, очерки, наброски, через внимание к случайному – как в художественном языке любимых художником фильмов М. Хуциева. Время через разговор на улице, дождь,

прогулку с собакой, снова дождь... В гравюрах художника случайное в каждый момент дополняет ритмическое устройство мироздания, становясь эпизодом «картинки быстро текущей жизни» на фоне основательно, на века существующей природы. Не потому ли художник так любит дождь, что он проявляет эти противоречиво-единные ритмы, пронизывающие мир, делает ощутимо тяжелыми и тягучими пространство и воздух?

– Что Вас привлекает в гравюре?

– Лаконичность, строгость, выразительность. Контраст черного и белого... А где-то возможность добиться серебристо-серых оттенков. Богатство штриха, выразить что-то за счет линии – как ее подашь... – художник не комментирует настроение своих работ, но в плотных, густых тенях, в завороченности простыми с виду мотивами, умения ощутить в обыденном поэтическое отчетливо проступает лирическое начало.

Одна из ярких его серий – «День в столице» (1989 – 1990 гг.). Объединенные общим эмоциональным строем, листы композиционно разнообразны. Люди под зонтиками, под дождем, мокрые машины, сноп света, вырывающийся откуда-то на дальнем плане, – и ритмы скользкой дороги, покрывшихся рябью домов, рассеянного световыми лучами неба («Дождливое утро. Чугунный мост»).

Художник развивается, ищет разные образные и композиционные решения, соединяя «высокое» и «низкое». И в динамичных натюрмортах с «планетарно», как у К.С. Петрова-Водкина или Д.П. Штеренберга, вывернутыми плоскостями, возникают то прозрачные образы деревьев, воды, в которой они отражаются, заплетаются нитями растений, радуги, висящей сети, то – оберточной бумаги и пива с сушеной рыбой; то пространство вдруг рассечено, и одуванчики воспаряют из кувшина посреди катеров и древесных кружев, а облачка на небе как салфетки и домашняя клетчатая скатерть на круглом столе («Воспоминание», серия «Невские причалы», 1994 г.).

В работах 2010-х годов все отчетливее проступает уже желание не взломать пространство головокружительными вихрями, а примирить. Листы спокойнее, нет распла-



станных, «с высоты птичьего полета» плоскостей и резких свето-теневых контрастов, нет глухих черных силуэтов, собирающих сети белых линий и упрямо задающих направление, – штрихи слагаются в ажурное кружево, проступает благородная сероватая сдержанность, которую графики называют «серебро».

В сегодняшнем мире, обусловленном и жестком, где поэтическое восприятие как-то не в чести и не принято замирать от красоты заката, Бытие в большинстве своем стало бытом, разбившись на короткие деловые фрагменты. В рисунках Павла Эдуардовича с их мягкими полутенями и вязким тягучим воздухом, Время как бы отменяет свой неотложный бег и, запутавшись в сети густых ершистых линий, застывает от удивления перед красотой момента. Или мерно течет в широких перекатах цвета в акварелях – условно-обобщенных, сдержанных по цвету. Или восстает в решительных линогравюрах московской серии. Оно разное в своем сопротивлении обыденности, как различны в его листах настроение, материал и ощущение пространства. Посреди труб, рельсов, индустриальной песни, всей этой грузной красоты «сурового стиля» в работах художника проступает мелкий косой штрих и рассказывает о дожде, о застигнутых им в поле людях, бегущих, пытающихся укрыться, о пританцовывающих рядом стволах и купах деревьев, похожем на радугу кустарнике, о многоголосых ритмах неба, травы, дождя...

Т.Е. ХУЗИНА,
доцент кафедры АРиЖ

Одна незабываемая встреча...

В начале ноября нам выпала невероятная возможность встретиться и пообщаться с французским режиссером-постановщиком нашумевшего в Магнитогорске спектакля «Амадеус» Анн Сельер. Знакомство состоялось в библиотеке литературы на иностранных языках города Магнитогорска. На встрече присутствовали бывшие и нынешние преподаватели французского языка, студенты, изучающие французский язык, а также выпускники факультета лингвистики и перевода, работники библиотеки.

Еще до встречи мы знали, что Анн Сельер прибыла в наш город, чтобы помочь в воплощении масштабного музыкально-драматического спектакля «Амадеус», претьера которого состоялась на сцене театра им. А.С. Пушкина 29 октября. К сожалению, мы не попали на нее, но всё-таки надеемся посмотреть этот спектакль, когда он вновь будет показан... И это будет в декабре!

Некоторые из присутствовавших на встрече преподавателей посмотрели спектакль и высказали своё мнение об увиденном. Все оценили спектакль положительно, впечатления он оставил незабываемые, подчеркнув, что его надо смотреть не один раз, чтобы понять всю глубину задуманного автором.

Как выяснилось, «Амадеус» – не первая работа Анн Сельер в Магнитогорском театре драмы. В 1990-е годы она здесь работала семь лет в качестве актрисы, и по совместительству преподавателем на курсах повышения квалификации учителей французского языка. Во Франции она увлеклась русским языком, и, когда выпала возможность посетить Россию, Анн ею воспользовалась.

Спустя такое количество времени – 20 лет – она не забыла язык, но, как сама отметила, достаточно сложно донести всё задуманное до актера именно из-за языкового барьера. Несмотря на все это, премьера состоялась, залы были полны, никто не остался равнодушным. Во время встречи за чашкой



Анн Сельер во втором ряду третья справа

кофе разговор шел о многом: от политики и до вопроса, почему мы изучаем французский язык. Знаменитая режиссер заинтересовалась, что нас подтолкнуло на изучение языка. Мы с удовольствием ей рассказали об этом на французском языке.

Анн Сельер производила впечатление человека достаточно современных взглядов на жизнь, имеющего свою точку зрения на

вопросы, которых мы коснулись в ходе встречи, которая прошла в теплой дружеской атмосфере. Все остались довольны, потому что это очень хорошая возможность поговорить с носителем языка. По окончании Анн Сельер пожелала нам удачи в выбранной профессии, а мы в свою очередь пригласили её посетить снова наш город. Она с удовольствием приняла предложение. Общение за-

кончилось на оптимистичной ноте. Под занавес мы сделали общее фото на память. Будем ждать снова нашу дорогую гостью с новым театральным представлением!

Марина КАРМАНОВА,
Алина ЧАПЛЫГИНА,
студентки группы
ФЛП-12-10

Прощальный привет из древних миров

Многие открытия этой экспедиции оказались сенсационными. Археологи, как детективы, по найденным артефактам реконструировали события давно минувших дней. А помогли им в этом студенты МГТУ им. Г.И. Носова под руководством профессора М.Г. Абрамзона.

Наши археологи каждое лето едут прикоснуться к тайнам древнего мира, вот и на этот раз они влились в общую Таманскую экспедицию Института археологии РАН, которая круглогодично в течение более десяти лет ведет там комплексные исследования. Совместные открытия учёных МГТУ и ИАРАН по данным американского журнала «Archaeology» вошли в топ-десятьку открытий мира.

Об этом Михаил Григорьевич 25 ноября поведал своим коллегам на академических чтениях. Учёный увлекательно, комментируя представленные фото- и видеоматериалы, поведал об археологических раскопках в уникальном месте – на Таманском полуострове, где во множестве сохранены следы античной цивилизации, особенно одного из её крупных центров – огромного древнегреческого города Фанагория площадью 60–65 га, который уходит на 300 метров в море и простирается от горизонта до горизонта. Просуществовав около полутора тысяч лет, с середины VI века до н.э. по IX-X века н.э., он был неожиданно покинут жителями. За все время исследовано всего два процента территории. Археологические работы поддерживаются правительством. Их цель – составить максимально полную картину истории этой территории, и сейчас ученые составляют очень подробную карту этих мест.

Недавно были «открыты» целые кварталы древних зданий, от которых под землёй остались лишь фундаменты. Глубина слоя раскопок достигает семи метров и соответствует эпохе Митридата Евпатора. О том, что на Тамани в I

веке до нашей эры жил и правил этот боспорский царь, о его борьбе с римлянами, которым в итоге досталась победа, и о восстании в Фанагории, во время которого погибли дети царя и его жена Гипсикрат, а сам царь, не выдержав предательства одного из сыновей, наложил на себя руки, было известно только из трудов античных историков Плутарха и Аппиана. А теперь, благодаря находкам ученых, это подтверждено ещё и материально, что является редчайшим случаем в мировой археологии.

В составе группы не только археологи и историки, но и антропологи, палеозоологи, почвоведы, микробиологи, химики, реставраторы и т.д., у нее есть самое современное оборудование. Причем, учёные исследуют не только культурный слой, археологические находки, а и почву, они знают, какой здесь был климат, растительность, домашние и дикие животные (например, знать дома держала леопардов), какие были производства, чем жило государство.

Например, найденные на некрополе останки позволили узнать, как долго жили люди, что ели, от чего умирали, чем болели. Во время экспедиции был найден клад, состоящий из восьми тысяч античных золотых монет, а также серебряные монеты 208 года н.э. Монетные клады – большая удача. По датам, которые поставлены на деньгах, ученые выясняют, когда происходило то или иное историческое событие. А наличие среди найденных монет иноземных – из городов на побережье Малой Азии и близлежащих островов, представляет для археологов исключи-



тельный интерес для изучения экономических связей Фанагории и Боспора.

При помощи грунтососов ученые занимаются также масштабными подводными раскопками. Это связано с тем, что из-за трагедии Черного моря многие строения оказались под водой, в том числе и порт древнего города. Экспедиция нашла под водой его фундамент, а также античный 16-метровый великолепно сохранившийся деревянный корабль и огромное множество амфор и реликвий потрясающей красоты. Особая гордость – металлический таран боевого корабля флота царя Митридата Евпатора, пятнадцатикилограммовое бронзовое орудие, которым делались дыры в корпусе вражеских судов. Также на дне моря была найдена мраморная плита с надписью «Гипсикрат, жена царя Митридата, прощай» и руины царского дворца площадью 700 м².

Интерес слушателей к историческим исследованиям группы М.Г. Абрамзона оказался так велик, что руководство вуза попросило его продолжить свои выступления. Так что это не последняя его лекция. Следите за объявлениями и не упустите уникальную возможность пообщаться с известным ученым и окунуться в чарующую сказку древнего мира!

Инесса КИМ

Имидж – всё!

Я с детства любил, убежавши от нянек, Копаться в железках и гайки крутить
И стал я по жизни автомеханик,
И буду я им, пока буду ходить.
А. Павлычев

В период с 30 октября по 20 ноября в МпК проводилась декада ПЦК «Строительных и транспортных машин», целью которой являлось популяризация специальностей «Техническое обслуживание и ремонт автомобильного транспорта» и «Техническая эксплуатация подъемно-транспортных, строительных, дорожных машин и оборудования». Были запланированы различные мероприятия от экскурсий на автотранспортные предприятия до конкурса профессионального мастерства.

Преподавателями М.Н. Васильевой, Е.Ю. Ветюговым и И.Ю. Боровских была организована и проведена VIII студенческая научно-практическая конференция «Новинки автопрома», посвященная анализу инноваций в автомобилестроении, обсуждению возможностей их использования в серийном производстве. Участниками конференции были студенты третьих и четвертых курсов.

Ежегодная выставка рефератов и стенных газет, организованная преподавателем М.Н. Гильмиаровым вызвала большой интерес как обучающихся, так и педагогов.

Преподаватель С.В. Николаев в рамках открытого урока познакомил студентов с дорожными знаками, историей их появления и развития.

Они посетили соревнования на звание «Мастер руля», организо-

ванные РОСТО РФ, администрацией и автопредприятиями города. Организатором экскурсий на автотранспортные предприятия города был С.Б. Воробьев.

Завершил декаду конкурс профессионального мастерства, организованный мастерами производственного обучения А.В. Макаровым и Ю.А. Гнеушевым. Ребята показали свое мастерство в области технического обслуживания транспортной техники.

Отдельно хочется отметить председателя ПЦК Н.Н. Филиппович, без которой невозможно было бы провести декаду такого масштаба. Под её чутким руководством педагоги смогли охватить наибольшее число участников, что благоприятно сказалось на имидже специальностей в целом.

ПЦК «Строительных и транспортных машин»

Вступайте в нашу команду!

Выбор профессии – один из главных жизненных выборов, совершаемых человеком в юном возрасте. Правильный выбор профессии позволяет реализовать свой потенциал, избежать разочарования, оградить себя и свою семью от нищеты и неуверенности в завтрашнем дне.

В конце октября в многопрофильном колледже проходила встреча с учащимися школ города Магнитогорска, близлежащих районов и их родителями в рамках «Университетских суббот» по специальности «Техническая эксплуатация гидравлических машин, гидроприводов и гидропневмоавтоматики».

Мероприятие проходило под девизом «Сделай правильный выбор» и было призвано повысить интерес у школьников к рабочим профессиям, а также помочь им сделать правильный выбор в пользу тех из них, по которым ведется профессиональная подготовка в МпК.

Для учащихся школ была проведена ознакомительная лекция преподавателем общетехнических дисциплин И.Н. Трубиной об истории образования МпК, о направлениях подготовки, реализации образовательных программ и преимуществах обучения, представлена презентация с элементами DVD видеороликов: «Обучение студентов МпК с применением новых современных технологий и методов обучения». Учащиеся школ в целях ознакомления с колледжем были обеспечены рекламной продукцией: буклетами, рекламными листовками и сувенирами с логотипами колледжа.

Преподаватель специальных дисциплин В.И. Шишняева проинформировала абитуриентов о

востребованности на рынке труда специалистов в области технической эксплуатации гидравлических машин, гидроприводов и гидропневмоавтоматики, рассказала краткую историю образования науки «Гидравлика» с показом видеороликов: «Область применения гидравлических систем и приводов», «Великое открытие Архимеда».

Студенты 4 курса группы ММг-12 Григорий Федорин и Владислав Казанцев рассказали о прохождении производственной практики на ОАО «ММК», ответили на множество вопросов, показали видеоролик о работе на современном гидравлическом учебном стенде в лаборатории «Монтажа, наладки, испытания, диагностики гидравлических и пневматических устройств и приводов», рассказали, как проходят занятия по специализированной программе компании «Sike», позволяющей изучать гидравлическое оборудование в объемном наглядном представлении.

В финале мероприятия учащиеся школ выполнили мини-анкетирование, предложенное приемной комиссией ФГБОУ «МГТУ», по результатам которого многие из них захотели пойти учиться по специальности «Техническая эксплуатация гидравлических машин, гидроприводов и гидропневмоавтоматики».

В.И. ШИШНЯЕВА,
И.Н. ТРУБИНА

Объявление о конкурсе

1. Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Магнитогорский государственный технический университет имени Г.И. Носова» объявляет конкурс на замещение должностей по трудовому договору:

профессора кафедры: машин и технологий обработки давлением (институт металлургии, машиностроения и материалообработки, направление «Машиностроение»); **доцентов кафедр:** строительного производства (институт строительства, архитектуры и искусства, «Архитектурно-строительное направление»); промышленного транспорта (институт горного дела и транспорта); английского языка (институт истории, филологии и иностранных языков, направление «Лингвистика и перевод»); иностранных языков по техническим направлениям (институт истории, филологии и иностранных языков, направление «Лингвистика и перевод»); **старших преподавателей кафедр:** управления недвижимостью и инженерных систем (институт строительства, архитектуры и искусства, «Архитектурно-строительное направление»); менеджмента (институт экономики и управления); **ассистентов кафедр:** бухгалтерского учета и экономического анализа (институт экономики и управления); проектирования зданий и строительных конструкций (институт строительства, архитектуры и искусства, «Архитектурно-строительное направление»); **главного научного сотрудника научно-исследовательского сектора по кафедре:** электротехники и электротехнических систем (институт энергетики и автоматизированных систем, направление «Энергетика»).

2. Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Магнитогорский государственный технический университет имени Г.И. Носова» объявляет конкурс на замещение вакантных должностей по трудовому договору:

доцента кафедры: автоматизированных систем управления (институт энергетики и автоматизированных систем, направление «Автоматизированные системы»); **ассистента кафедры:** теплотехнических и энергетических систем (институт энергетики и автоматизированных систем, направление «Энергетика»).

Претенденты могут ознакомиться с порядком замещения должностей профессорско-преподавательского состава в университете, с квалификационными требованиями по соответствующей должности в «Положении по виду деятельности» (СМК-ПВД-20-15).

Срок подачи заявлений – один месяц со дня опубликования объявления в газете «Денница» и на сайте ФГБОУ ВПО «МГТУ» в разделе «Информация для научно-педагогических работников». Заявления и документы направлять по адресу: 455000, г. Магнитогорск, пр. Ленина, д.38, ФГБОУ ВПО «МГТУ».

Прошу считать недействительными

студенческий билет, выданный на имя:

* Корякина Олега Анатольевича, ст. гр. ФТХОМб-13;

* Шукиной Лады Альбертовны, ст. гр. ЗИК-15-1;

* Косягина Александра Валерьевича, ст. гр. АЭТа-14;

зачетную книжку, выданную на имя:

* Третьяковой Валерии Александровны, ст. гр. ПТВ-14-1;

* Рыбакова Данила Валерьевича, студента заочного

обучения, спец. 130408;

* Гемазетдинова Азамата Ринатовича, ст. гр. ФИПИб-13.

Прошу считать недействительным утерянный

диплом серии АВС № 5022033 рег. номер 49108

выданный 19 июня 1998 г. Магнитогорской горно-

металлургической академией им. Г.И. Носова на имя

Давлетбаева Рустама Хайбуллоевича.



Баскетбол

Баскетболистки команды «МГТУ-2» 27–28 ноября провели две встречи в Челябинске в дивизионе «Танкоград» в АСБ.

В первый день девушки встретились с очень серьезными соперницами из команды «ЮУрГУ». Первая четверть закончилась со счетом 20:12 в пользу «МГТУ». Второй тайм проходил ровно, в итоге счет 12:11 «ЮУрГУ». Третий игровой отрезок со счетом 13:11 наши баскетболистки выиграли. Заключительная четверть завершилась со счетом 10:10. Игра окончилась со счетом 54:45.

Самыми результативными стали: А. Бикулова (17 очков+9 подборов+2 передачи); Ел. Полякова (16 очков+7 перехватов+2 подбора); В. Алимбекова (9 очков+7 подборов+4 перехвата+4 передачи).

Во второй день женская сборная Магнитогорска без труда одержала победу над командой-хозяйкой «ЧелГУ» со счетом 57:20.

Самыми результативными стали: В. Алимбекова (15 очков+3 подбора+2 перехвата); А. Бикулова (13 очков+4 блокшота+3 подбора); Д. Меркулова (9 очков, 3 перехвата+ 2 передачи+2 подбора).

Завершился первый этап Универсиады МГТУ им. Г.И. Носова среди студентов по женскому баскетболу.

Согласно протоколам, результаты команд следующие: 1 место – ФФКиСМ (лучшие игроки Ел. Полякова, З. Хипиева и Е. Кожегорова). 2 место – ИПШИСР (лучшие игроки Ел. Полякова и Е. Суслина). 3 место – ИЭиАС (лучшие игроки Е. Козлова, В. Алимбекова и Д. Панова). 4 место – ИСАиИ. 5 место – ИГДиТ. 6 место – ИЭиУ.

Самые захватывающие игры сложились между ИПШИСР и ИСАиИ за выход в финал. Борьба была не из легких, и в итоге ничья со счетом 45:45. Для определения победителя пришлось сыграть еще и овертайм, который окончился со счетом 55:51 в пользу ИПШИСР.

Борьба за бронзу шла между командами ИСАиИ – ИЭиАС. Девушки боролись изо всех сил, не давая вырваться вперед соперницам. Никто не хотел мириться с четвертым местом. Девушкам ИЭиАС удалось прорваться вперед, и сделать себе комфортное преимущество по итогам двух четвертей (15:5; 23:16). Однако к концу третьего периода ИСАиИ практически сравняли счет (36:35), но на большее девчат не хватило, и игра завершилась со счетом 51:41 в пользу ИЭиАС.

В финале встретились команды ФФКиСМ и ИПШИСР. Команда спортфака с первых минут стала лидером. Девушки не оставили шансов соперницам. И со счетом 99:36 одержали победу.

Первую победу в чемпионате России по баскетболу в суперлиге третьего дивизиона в сезоне 2015/2016 на домашнем паркете одержала команда БК «Магнитка-

Университет» (Магнитогорск) в игре с БК «Тегас» (Динской район) со счетом 81:57 (19:15, 20:16, 19:11, 23:15).

Лучшие игроки встречи Егор Тиканов (17 очков и 4 подбора), Павел Попов (16 очков и 13 подборов), Иван Дудник (16 очков и 11 подборов).

Во втором матче наша команда обыграла молодых соперников из Донского района БК «Тегас» со счетом 64:53 (17:13, 16:13, 21:13, 10:14). Лучшие игроками по статистическим показателям у хозяев стали Е. Тиканов (20 очков и 10 подборов), Д. Курных (14 очков и 3 подбора), А. Костомаха (7 очков и 10 подборов).

Мини-футбол

23-27 ноября прошел Кубок ректора по мини-футболу среди студенческих объединений МГТУ им. Г.И. Носова.

В финале встретились сильнейшие команды. Спортклуб «Стальные сердца» и «Студенческие отряды им. С.С. Уваровского» должны были сыграть за 3-е место, но «Студ. отрядам» засчитали техническое поражение из-за неявки на матч (они были вынуждены уехать на школу студенческого лидера, которая проходит в эти выходные на оз. Банное), поэтому спортклуб сразу взял 3-е место.

В главном матче дня ХК «МГТУ» и Волонтерский центр «По зову сердца» устроили настоящий финальный поединок, который выдался весьма интересным и захватывающим. Обе команды играли на «отлично», стараясь максимально выложиться. Мяч то и дело переводился то на одну, то на другую половину площадки. Тем не менее, ХК «МГТУ» одержал победу над волонтерами со счетом 4:3, и это настоящий сюрприз, ведь волонтеры были фаворитами в этой встрече. У хоккеистов 2 мяча забил Яковенко, а Помелуйко и Веселов – по одному. У волонтеров голами отметились Эльдаров (1), Осипов (1) и Кабаков (1).

В личных номинациях были отмечены следующие игроки: лучший вратарь – А. Шляхов (волонтеры); лучший бомбардир – Д. Веселов (ХК МГТУ); лучший игрок – А. Осипов (волонтеры).

Этим ребятам были вручены дипломы и сертификаты магазинов «Metro».

Места среди команд распределились следующим образом:

- 1 место – ХК «МГТУ»;
- 2 место – Волонтерский центр «По зову сердца»;
- 3 место – Спортклуб «Стальные сердца»;
- 4 место – «Студенческие отряды им. С.С. Уваровского»;
- 5 место – «Отдел по воспитательной работе»;
- 6 место – «Профком студентов и аспирантов».

Бильярд

В ноябре состоялся турнир по бильярду в рамках Универсиады среди преподавателей, сотрудников и аспирантов МГТУ им. Г.И. Носова, который прошел в развлекательном комплексе «Станица». Соревнования прошли в зале за семью бильярдными столами.

Результаты в командном турнире: 1) ИГДиТ (26 очков); 2) ИММиМ (24 очка); 3) Институт заочного обучения (15 очков).

В личном зачете среди женщин:

1) Д.И. Саломатина (институт заочного обучения, спецработы со студентами); 2) О.С. Молочкова (институт заочного обучения, зам. директора); 3) Т.О. Ядренникова (институт заочного обучения, спец по работе со студентами).

В личном зачете среди мужчин:

1) К.В. Бурмистров (доц. каф. РМПИ); 2) Р.В. Залилов (ИММиМ, ст. преп. каф. ПиЭММО); 3) А.В. Анцупов (ИММиМ, доц. каф. ПиЭММО).

Многие преподаватели отнеслись к этому этапу Универсиады больше как к приятному времяпрепровождению. После так называемых «спаррингов», выбывшие играли на свободных столах, что придало соревнованиям еще более дружеский характер.

Волейбол

На своем поле 11, 12, 14 и 15 ноября команда «Магнитка-Университет» принимала участников 4 и 5 туров чемпионата России по волейболу среди мужских команд высшей лиги «Б».

В 4 туре наша команда сыграла две игры против команды «Юкиор» из Ханты-Мансийска и одержала одну победу. Парни из МГТУ сразились с соперниками из Тюмени.

В первом матче, несмотря на приложенные усилия, победа осталась за «Нефтегазунивер» 3:1 (22:25, 25:20, 25:23).

Общее настроение всех присутствующих в спортивном комплексе было отличным. Кстати, если говорить о болельщиках, невозможно не заметить, что в это день на волейболе был настоящий аншлаг, свободных мест не осталось, кроме того, на трибунах сидел министр спорта Челябинской области Л.Я. Одер.

Во второй партии магнитогорцы и тюменцы шли буквально «ноздря в ноздю», но удача всё же покинула нашу команду и сильнее оказались гости. По итогам трех сетов «Нефтегазунивер» выигрывал 2:1.

В четвертой партии гости вновь владели преимуществом. Ещё немного, и исход игры решался бы в пятой партии, но то мяч предательски летел в аут, то соперник играл очень мастерски.

Но «пока мы едины, мы непобедимы», а это как раз про команду нашего университета. Даже после окончания игры преданные болельщики продолжали скандировать «Вперед Магнитка!»

Во втором матче между командами «Магнитка-Университет» и «Нефтегазунивер». Всё решил пятый период. Магнитогорцы буквально вырвали победу со счетом 3:2 (25:23, 25:15, 25:27, 23:25, 17:15).

По итогам четырех домашних матчей у команды «Магнитка-Университет» 2 победы в 4 матчах.

«МГТУ. Перезагрузка»

С 30 октября по 1 ноября на территории озера Банное в санатории «Юбилейный» проходила Школа студенческого лидера спортклуба «МГТУ Перезагрузка».

Программа ШСЛ содержала не только мероприятия образовательного плана, такие как теоретические лекции по основам спорта и его развитию, но и спортивные.

Лекции по методам решения проблем клубных

спортивных турниров прочитал координатор студенческих спортивных клубов Челябинской области в «АССК России» И. Харисов, а Н.А. Феоктистов рассказал об основах работы в Microsoft Office. Активисты спортивного клуба должны быть продвинутыми не только в области спорта, но и в оформлении документов и протоколов. С.В. Арапова познакомила ребят с историей спорта МГТУ.

«Десять шагов к успеху!» – такую лекцию провели два замечательных и очень позитивных лидера О. Белоногова и У. Зинова. Начали они с того, что поинтересовались у ребят, а что же они вкладывают в понятие «успех». Вся лекция прошла на одном дыхании, у ребят горели глаза, они активно включались в диалог, если это было необходимо. «Основы делового общения и ораторское искусство», – лекция с таким названием была подготовлена заместителем председателя профкома студентов и аспирантов МГТУ им. Г.И. Носова А. Ивановой.

За круглым столом поднимались серьезные темы. Общими усилиями участники выявили слабые места в разных сферах деятельности: спорт в общежитиях, развитие медиа-группы, спортивное волонтерство, проведение спортивных мероприятий и другие.

На закрытии Школы заведующий спортклубом Алексей Сергеевич Гольцов дал свои наставления и выразил пожелания всем участникам. Им вручили сертификаты об успешном прохождении ШСЛ спортклуба «МГТУ. Перезагрузка». А далее под бурные аплодисменты все поднялись на сцену и сделали общую фотографию.

Завершилась ШСЛ – полная эмоций, впечатлений, ярких и незабываемых моментов. Ребята уехали одной большой и дружной семьей, готовой дерзать, творить и идти только вперед.

Самбо

В пос. Увелка, что находится близ Южноуральска, в середине ноября прошел чемпионат Челябинской области по самбо среди мужчин. На соревнования съехались сильнейшие спортсмены области.

Студентам МГТУ удалось взять места в весовых категориях: 74 кг: 1 место – Магомед Поляков (гр. МКТМ-15), 2 место – Роман Драч (выпускник МГТУ 2015 г.); 82 кг: 1 место – Дамир Садыков (гр. ССБ 14-1).

Наши спортсмены буквально смели соперников с татами. Д. Садыков провел четыре встречи и выиграл все. М. Поляков одержал победу в трех схватках. Большую силу воли и огромное рвение к победе показал Р. Драч, который тоже выиграл все встречи. Получив травму в полуфинале, он не смог бороться в поединке за первое место. Ребята не только прошли отбор на чемпионат УрФО по самбо среди мужчин, который будет проходить в Увелке, но выполнили и подтвердили норматив кандидата в мастера спорта России по самбо.

Александр УМАНЧУК

